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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:538 av Hans Hoff (S)
Arbetsförmedlingen i Falkenberg
[bookmark: _Hlk50966039][bookmark: _Hlk50102105]Hans Hoff har frågat mig om jag har för avsikt att verka för att den lokala närvaron av Arbetsförmedlingen i Falkenberg återställs för att på så sätt motverka den ökade ungdomsarbetslösheten.
Arbetsmarknadspolitiken ska fungera i hela landet. En arbetssökande som behöver stöd för att komma i arbete ska få det, oavsett bostadsort. Det är viktigt att Arbetsförmedlingen säkerställer en likvärdig service och ändamålsenlig lokal närvaro i hela landet, både för att kunna möta de arbetssökande som behöver detta och för att samverka med kommunerna och andra aktörer. Den lokala närvaron kan t.ex. lösas genom egna kontor, i samarbete med kommuner eller genom deltagande vid statliga servicekontor. Enligt Arbetsförmedlingens instruktion bestämmer myndigheten själv sin organisation och därmed lokaliseringen av kontor. 
[bookmark: _GoBack]Arbetsförmedlingen fick i uppdrag i regleringsbrevet för 2020 att säkerställa en likvärdig service, ändamålsenlig lokal närvaro och en väl fungerande samverkan i hela landet. Arbetsförmedlingen har arbete kvar att göra för att det ska fungera tillfredsställande överallt. I budgetpropositionen för 2021 föreslår regeringen att Arbetsförmedlingens förvaltningsanslag stärks med ca 1 miljard kronor bl.a. för att myndigheten ska kunna hantera att fler blir arbetslösa och inskrivna hos Arbetsförmedlingen och för att säkerställa att det finns ändamålsenlig lokal närvaro och likvärdig service i hela landet. Ökade förvaltningsresurser ger myndigheten förutsättningar att kunna ta emot ett ökat antal inskrivna arbetssökande, göra arbetsmarknadspolitiska bedömningar och anvisa till relevanta arbetsmarknadspolitiska insatser.
[bookmark: _Hlk57102947]Många arbetssökande behöver stöd både från Arbetsförmedlingen och sin hemkommun för att stärka sin ställning på arbetsmarknaden. Det gäller bland annat unga och nyanlända. Delegationen för unga och nyanlända till arbete (Dua) har tillsatts av regeringen med syftet att främja strukturerad samverkan mellan kommuner och Arbetsförmedlingen för att få större genomslag för arbetsmarknadspolitiska insatser på lokal nivå. Regeringen föreslår att 25 miljoner kronor avsätts 2021 till Dua att fördela som främjandemedel till kommunerna.
[bookmark: _Hlk56770136]Regeringen satsar också på en fortsatt utbyggnad av Kunskapslyftet och målet är att alla ungdomar ska påbörja och fullfölja en gymnasieutbildning. Det är en avgörande faktor för inträdet på arbetsmarknaden. 
Arbetsförmedlingen behöver ha en ändamålsenlig lokal närvaro både för att möta de arbetssökande som behöver detta och för att samverka med kommunerna och andra aktörer. Regeringen kommer att följa utvecklingen noga.
Stockholm den 25 november 2020

Eva Nordmark
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